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межах функціонуючої СУЯ. Однак, в цьому стандарті йдеться про ризики невиконання 

законодавчих і нормативних вимог, а також очікувань замовників щодо продукції. При 

впровадженні інтегрованої системи СУЯ/СУББ (ІС) до цих ризиків додаються всі інші 

суттєві ризики, пов'язані з факторами, що можуть впливати на стабільність діяльності 

організації (перелічені вище). Отже, плануючи СУЯ/СУББ, організація повинна врахувати 

всі важливі чинники, що можуть впливати на її діяльність, а також всі відповідні ризики 

для стабільності. На основі цієї інформації мають бути розроблені процедури виконання 

процесів ІС, що містять алгоритми як "номінального", так і "аварійного" виконання тих чи 

інших робіт. Весь задіяний персонал має пройти відповідну підготовку, а шляхом 

постійного моніторингу і аудитів мають відстежуватись показники функціонування 

процесів ІС.  

Методологія впровадження таких інтегрованих систем СУЯ/СУББ на 

фармацевтичних підприємствах є предметом наших подальших досліджень. 
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На цей час актуальним є питання дослідження динаміки розвитку ринку 

парафармацевтичних товарів (ПТ) в Україні, які застосовуються з метою профілактики 

захворювань. В аптеках частка парафармацевтиків досягає 25 % від загального обсягу 

продажів. 

Метою наших досліджень є питання щодо посилення державного впливу на 

розвиток вітчизняного ринку парафармацевтиків для забезпечення населення доступною 

та ефективною фармацевтичною опікою, особливо у період кризового стану в економіці 

країни. 

Моніторинг стану ринку парафармацевтиків проводився за допомогою 

соціологічного методу – анкетування провізорів, що працюють з ПТ. 

 Підбір анкетних групп провізорів був проведений за характеристичними ознаками. 

Більшість становлять жінки − 95%, які мешкають у м. Харкові, переважно з вищою 

освітою, віком від 25 до 35 років. У процесі анкетного опитування провізорів аптечного 
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сегменту взяли участь 60% фахівців, що працюють в аптеках приватної форми власності, 

20% − комунальної, 10 – колективної і лише 10% − з державною формою власності 

Встановлено, що більшість респондентів (72%) віддають перевагу продукції 

вітчизняних виробників. Як правило, ціни вітчизняних виробників значно нижчі у 

порівнянні з закордонними, що сформувало позитивний ціновий імідж серед покупців.  

Аналіз опитування провізорів свідчить, що держава повинна регулювати ціни на 

ПТ (на що вказали 60% фахівців). Лише 20% підтримали відповідь «ціни мають бути 

вільними та їх формує вільний ринок». 

За результатами опитування провізорів щодо необхідності розподілу ПТ в аптеці на 

дві частини (лікувально-профілактичну та парфумерно-косметичну) більшість 

респондентів (58%) вказали на необхідність такого розподілу, 26% зазначили, що такої 

необхідності немає, оскільки аптека традиційно належала до закладів охорони здоров’я, а 

потім вже до підприємств роздрібної торгівлі.  

Наявність на аптечних полицях косметики та парфумерії наближає її до закладів 

традиційної торгівлі. Це не завжди схвалюють самі провізори та фармацевти. Також 16% 

фахівців зазначили, що такий розподіл для продажу не має значення. 

На наш погляд, диференціювання ПТ на лікувально-профілактичні та парфумерно-

косметичні дасть змогу підвищити кількість відвідувань аптеки клієнтами. Діагностування 

типів шкіри, рекомендації щодо застосування засобів лікувальної косметики та дієтичного 

харчування доповнюють пакет стандартних аптечних послуг (вимірювання тиску й ваги) і 

суттєво впливають на підвищення індексу задоволеності клієнта та відвідування лояльних 

клієнтів, які згодом можуть привести своїх знайомих. 

На запитання щодо головного чинника впливу на розповсюдження ПТ в аптеках 

більшість респондентів вказали на вільний ринок – 72%, лише 18% віддали перевагу 

конкуренції, а 10%– держава впливає на розповсюдження парафармацевтиків на 

фармацевтичному ринку, що свідчить про зниження втручання держави на цьому 

сегменті. 

Таким чином, на цей час роль держави у процесі регулювання обігу ринку 

парафармацевтиків залишається принципово важливою. В умовах економічної кризи в 

Україні найбільш впливовими факторами ПТ на фармацевтичному ринку є рівень та 

стабільність цін – це головне та важливе питання, що регулюється державою, також 

розгалужена аптечна мережа з широким вибором парафармацевтиків вітчизняного 

виробництва задля забезпечення населення доступною та ефективною профілактичною 

допомогою.  

 




